
Kalocsán és Nagybaracskán is öröm-
teli eseményeken tette tiszteletét Bányai 
Gábor októberben. A megyei közgyűlés 
elnöke a paprika városában a Csokonai 
utcai tagóvoda nemrégiben felújított te-
raszát adta át a legapróbbak segítségével. 
A kalocsai 600 ezer forintos beruházás-

hoz 200 ezer forinttal 
járult hozzá a megyei 
önkormányzat. Az 

elnök köszöntőjében 
az apró örömök megbe-

csülésére irányította 
a figyelmet. Mint 

m o n d t a , 
a megye 

lehetősége-
ihez képest igyek-

szik segíteni minden 
területen. A lehető-
ségek azonban igen 
szűkreszabottak és az 
a tény, hogy a megyei 
önkormányzat gazdál-

kodása kiegyensúlyo-
zott és jelenleg elmarad 

a tényleges hiány 
a tervezettől, 
az a pénzügyi fe-

gyelemhez és a „magunkon spórolunk” 
elvhez történő ragaszkodásnak köszönhe-
tő. Az óvoda kis lakóinak kedves műsora 
után az elnök útját Nagybaracskára vette, 
ahol a bácsalmási gyermekotthon gyer-
meküdülőjét adta át az intézmény lakóinak. 
A nagybaracskai üdülő felépítésére sok-sok 
milliót fordított a megye a gyermekvédel-
mi alapítványán keresztül. Figyelemremél-

tó és példaértékű különlegessége a háznak, 
hogy a bácsalmási gyermekotthon legki-
sebb lakóinak közreműködésével készült.  
Így például ők  meszelték ki az épületet és 
sok más egyéb feladatból is kivették a ré-
szüket a gyerekek az építkezés során. Bá-
nyai Gábor mindkét helyen megköszönte 
a helyi közösségek munkáját, a vállalko-
zók összefogását, önzetlen támogatását. 

Megyei kitüntetéseket vettek át
PÉLDAÉRTÉKÛ MUNKÁVAL JÁRNAK ELÕTTÜNK

Mintegy harmincan vehették át a me-
gye legrangosabb elismeréseit Bányai 
Gábortól, a Bács-Kiskun Megyei Köz-
gyűlés elnökétől ünnepi ülésen, ahol az 
’56-os forradalom és szabadságharc évfor-
dulóján a hősök emléke előtt tisztelegtek. 
„Minden jelen pillanat magában foglalja 
az egész múltat, és valamit ad hozzá”. 
Bányai Gábor nyitóbeszédében Babits 
Mihály gondolatait kölcsönözve köszön-

tötte a jelenlévőket, majd méltatta a kitün-
tetetteket. „Önök őrizték és őrzik hagyo-
mányainkat, kultúránkat. Azt hirdették 
mindennap, hogy sportolni jó. Segítettek 
a vállalkozóknak a fejlesztésekben, soha 
nem látott technológiákat hoztak az or-
szágba. Van Önök között, aki tízezreknek 
hirdette hűséggel és reménységgel a Jó 
Hírt. Itt ülnek önök között azok is, akik 
erdőket mentettek ezer hektár számra és 

százszámra házakat és életeket a gátakon 
átcsapó hullámoktól. De van itt közöttünk 
olyan is, aki a rendszerváltást készítette 
elő józan keménységgel és szeretettel 
a szívében. Kedves Barátaim! Köszönöm, 
hogy köszönthettem önöket, itt most töb-
bedmagammal, hogy – utalva az általam 
választott Babits-idézetre -, az Önök 
múltja igen sokat adott ehhez a jelen pilla-
nathoz!                        (folyt. a 3. oldalon) 

Erfurti 
ezüstérmesek

Kétmillió 
forint a 

megtakarítás
Megyénkben két településen, Soltszent-
imrén és Harkakötőnyben időközi vá-
lasztásokat kellett tartani, mivel a kép-
viselő-testület a nyár végén feloszlatta 
magát. Decemberben pedig Bácsalmá-
son lesznek új választások. Szentimrén 
Nagy István független jelöltnek szava-
zott bizalmat a választópolgárok több, 
mint hatvan százaléka. Az új polgár-
mester máris két-két és félmillió forin-
tot takarított meg a településnek azzal, 
hogy társadalmi megbízatásban látja el 
feladatát. Az utóbbi időben eluralkodó 
rossz közhangulatot szeretné elsőként 
megszüntetni, mert amint mondta, csak 
egy jó közérzetű közösséggel lehet épí-
teni a község jövőjét. A település agilis 
vezetője két cikluson keresztül volt kép-
viselő és több mint egy évtizede irányít-
ja a helyi sportegyesület munkáját is.  
A korábbi polgármestert, Kádár Né-
meth Istvánt egyébként a vele kapcso-
latban felmerült, azóta már kivizsgálás 
alatt álló kétes ügyek miatt szólították fel 
lemondásra.  
Harkakötőnyben Brassó Imre Albert 
személyében lett új a polgármester, miu-
tán a korábbi testület éles viták közepette 
feloszlatta magát, távozásra kényszerítve 
Győri Endre polgármestert. Két éve tar-
tó konfliktussorozatnak vetettek véget, 
mellyel a képviselő testületben is sok sze-
mélyi változás történt. Az új, polgármes-
ternek az egyik legfontosabb feladata a 
falu pénzügyi helyzetének a stabilizálása.

A Magyar Nemzeti Szakács- és Cuk-
rászválogatott ezüstérmet kapott az 
erfurti XXII. Nemzetközi Szakács- és 
Cukrász Olimpián. A közelmúltban 
hazaérkező csapatnak levélben gratu-
lált Bányai Gábor a megyei közgyű-
lés elnöke és megköszönte a helytál-
lást, hazánk és megyénk jó hírének 
öregbítését. 
A négyévenként megrendezett gaszt-
ronómiai versengésen már húsz éve 
nem arattak ilyen fényes sikert a ma-
gyar versenyzők. A javarészt megyei 
szakemberekből álló csoport kiemel-
kedett a mezőnyből. Kovács Sán-
dor, Kecskeméti Krisztián, Szabó 
László kecskeméti, Kostyán Gábor 
siófoki, Balogh Ádám győri, Birkás 
Gábor soltvadkerti versenyzőket Var-
ga Károly tízszeres olimpia és világbaj-
nok Venesz-díjas mesterszakács tréner, 
valamint Garaczi János Venesz-díjas 
mesterszakács, csapatkapitány készí-
tették fel az olimpiára, ahol 53 ország 
1600 szakácsa és cukrásza mutatta meg 
tudását. Az „Étkek duettje” fantázia 
nevű különleges menüsor elvarázsolta 
a rangos nemzetközi szakmai zsűrit. 
Varga Károly kókuszzsír szobrával 
és kókuszfaragásával aranyérmet míg 
Szabó László ezüstöt, Puskás Anna 
soltvadkerti zöldségfaragó artisztika 
kategóriában bronzérmet szerzett. 

A Országgyűlés határozatot fogadott el 
a hungarikumok védelméről. Több szer-
vezettel összefogva 2008. novemberétől 
kezdődően 2009. tavaszáig minden megyei 
kistérségben találkozókat szerveznek, aho-
va várják azokat, akik tudnak nem ismert, 
vagy fontosnak tartott helyi specialitások-
ról. Cél, a még fellelhető hagyományok 
megőrzése és bemutatása. 
A találkozók időpontja:
Bajai kistérség: december 3. 
Kiskőrösi kistérség: december 4. 
Kiskunfélegyházi kistérség: dec. 11.
Jánoshalmi kistérség: december 12
(info: www. bacskiskun.hu honlapon)
A tervezett program: 
Hungarikumok – a törvény és 
megvalósulása – előadó: Lezsák Sándor 
az Országgyűlés alelnöke 
Megyei értékek, megyei identitás
előadó: Bányai Gábor a megyei 
közgyűlés elnöke
Az érték fogalma, csoportosítása, helyi 
értékek – előadó: Imre Károly a megyei 
Közművelődési Intézet igazgatója
Helyi tudások, helyi termékek a 
kecskeméti kistérségben – előadó:
Polyák Albert a megyei Közművelődési 
Intézet főtanácsosa

Az apró örömöket is 
meg kell becsülni! 

Fellelhetõ
értékeink 

védelmében



Negyvenedik évfordulóját ünne-
pelte a Bács-Kiskun Megyei Ön-
kormányzat Kiskunhalasi Közok-
tatási Intézménye. A színvonalas 
rendezvénysorozat az iskola di-
ákjainak munkáiból rendezett, 
Rausch Sándor a közgyűlés alel-
nöke által megnyitott kiállítással 
kezdődött.

- Hihetetlen tematikai és techni-
kai gazdagság tárul elénk, amikor 
a gyerekek munkáiban gyö-
nyörködhetünk. Büszke vagyok 
az itt tanító pedagógusokra, 
akik élhető iskolát teremtenek 
a nehéz körülmények ellenére, akik 
minőségi oktatással segítik az itt 
tanulók továbblépési lehetőségeit, 
akik odaadó gondoskodással neve-
lik és szeretik ezeket a gyerekeket. 
Annak ellenére is, hogy a kormány 
pénzügyi okokra hivatkozva elen-
gedi az Önök kezét, nem teremti 
meg ennek a szép hivatásnak sem 
az anyagi, sem az erkölcsi megbe-
csülését – mondta Rausch Sándor 
alelnök a Halas Galériában rende-
zett kiállításon. Szinte mozdulni 

sem lehetett, akkora érdeklődés 
vette körül a birodalmat, melyben 
minden létező anyag megmutatta 
művészi oldalát a gyerekek fantá-
ziája és keze által.  
Másnap az ódon falak között fogad-
ták a vendégeket, köztük Bányai 
Gábort, a megyei közgyűlés elnö-
két, Várnai László polgármestert, 
Lukács László alpolgármestert, 
az egyházak vezetőit és az in-
tézmény munkatársait. Szalainé 
Kupferschmidt Éva igazgató-fő-
tanácsos köszöntőjében azt hang-
súlyozta, hogy a mostoha körül-
mények közt dolgozó elődök által 
teremtett és felhalmozott értékek, 
szilárd alapokat nyújtanak máig 
az iskolának. Az itt tanuló diákok 
látványos, az ünnep méltóságát 
emelő műsora után Bányai Gá-
bor zászlót ajándékozott az intéz-
ménynek, melyet az egyházak ve-
zetői megáldottak. Az elnök abban 
a reményben lengette meg a kép-
zeletbeli Tündériskola első zász-
laját, hogy a várossal összefogva 
korszerűvé, újjá varázsolhatják az 
intézményt. 

- A szeretet mellett a hit, a remény, 
az élet szép üzenete volt a gyerekek 
a táncában, a verseikben, a derűt 
fakasztó humoros jeleneteikben, 
tekintetükben, mosolyukban. Üze-
nem mindenkinek, aki lesajnálóan 
gondol, vagy nyilvánít véleményt 
a speciális iskolásokról, hogy 
szívében vonja vissza, mert ezek 
a gyerekek csodát tettek. Hibát-
lanul, tévesztés nélkül dolgoztak, 
példát állítva bizony sokak elé 
- mondta Bányai Gábor, a köz-
gyűlés elnöke. Megköszönte a pe-
dagógusok áldozatos munkáját és 
leszögezte:
- Tudom, hogy ebből az intézmény-
ből minden hiányzik, ami egy is-
kolából ma hiányozhat. Csak azt 
ígérhetem, hogy ha lesz rá módunk 

és lesz összefogás, - ami ebből az 
országból ma nagyon hiányzik, - 
akkor felújítjuk és megszépítjük az 
iskolát. Nem lesz könnyű jövőnk, 
de együtt képesek leszünk elvisel-
ni és haladni, mert meg kell nyitni 
a lehetőségeket ezek előtt a gyere-
kek előtt. 
Szalainé Kupferschmidt Éva 
igazgató történelmi visszatekintése 
után munkatársai kitartását és áldo-
zatvállalását méltatta, majd átvette 
a megyei önkormányzattól kapott 
zászlót. Várnai László polgármes-
ter pohárköszöntőjében méltatta 
a pedagógus társadalmat, különö-
sen a speciális területen dolgozók 
munkájának fontosságát hangsú-
lyozta és az iskola mielőbbi fejlesz-
tésére, felújítására emelte poharát.

Kiskunhalason közel egy évszá-
zadra tekint vissza a gyógypeda-
gógiai oktatás. Már az 1920-as 
évek elején foglalkoztak fogyaté-
kos gyermekek nevelésével, ok-
tatásával. 1968-ban alapította 
város a kisegítő iskolát, ahol 135 
sajátos nevelési igényű gyermek 
tanult délutánonként az Alsóvá-
rosi iskolában. 1976-ban saját 
épületet kaptak, de annak állaga, 
infrastruktúrája már az akkori el-
várásoknak sem felelt meg. Az is-
kola mégis körzeti feladatot látott 
el, országos kísérletekbe kapcso-
lódott be. Egyre több lett a gyer-
mek, a körülmények pedig egyre 
nehezebbek és rosszabbak lettek. 
1991-ben törvény adta lehetősé-
gével élve, a református egyház 
visszaigényelte az ingatlanát, újra 
költözni kellett. 
A zeneiskolával közösen kaptak 
helyet az MSZP székház épületé-
ben. 1992-ben az iskola létrehozta 
a Fogadj el Alapítványt. Kiemelt 
feladata lett az oktató-nevelő 
munka feltételeinek javítása, a 
szociális ellátás, az esélyegyen-

lőség biztosítása. 1996-tól az 
intézmény egységeként működött 
a Fogyatékosok Otthona, ami 
1998-tól önálló lett. 1999-ben 
a logopédia új helyet kapott. 
2000-ben Kiskunhalas önkor-
mányzata úgy döntött, hogy az 
intézmény működtetését átad-
ja a megyei önkormányzatnak.  
A többcélú oktatási intézmény sa-
játos nevelési igényű gyermekek 
oktató-nevelő munkáján túl kör-
zeti logopédiai szakszolgálati fel-
adatot is ellát. Az iskola munkáját 
a Speciális Neveléssel az Esélye-
kért Alapítvány is segíti. Idén au-
gusztusban a város visszavette a 
logopédiai szakszolgálat működ-
tetését, így csak iskolai logopédiát 
lát el az intézmény. Oktatási, el-
látási, gondozási körükbe ma már 
több száz gyermek tartozik, akik 
megkapják a jövőt jelentő tudást, 
motivációt az egyéni képességek 
kibontakoztatásában.
A diákok számos szép eredmény-
nyel büszkélkedhetnek úgy a 
sport, mint a kulturális élet külön-
böző területein.   

A konferencia megnyitóbeszédé-
ben Bányai Gábor, a Bács-Kis-
kun Megyei Közgyűlés elnöke azt 
hangsúlyozta, hogy az ’56-os meg-
torlást követően keleti barbarizmus 
nyomult be és hajtotta uralma alá 
országunkat. Mint mondta, az utó-
kornak, nekünk kell gondoskodni 
arról, hogy a jövőben magyar a 
magyar ellen ne küzdhessen se faji, 

se vallási, se politikai-ideológiai 
szembeszegülés okán. 
- Akik most itt emlékezünk János-
halma szülöttjére, az ’56-os, észak-
bácskai eseményekben oroszlán-
részt vállaló Szobonya Zoltánra, 
hitet merítünk az ő és bajtársai, 
sorstársai példamutatásából. Hi-
szem, hogy leszünk egyszer több 
százezren, hogy leszünk több mil-

lióan, akik óvjuk és megőrizzük az 
’56-os mártírok emlékét, hogy bi-
zonyítsuk szenvedésük, gyötrelmes 
csatájuk győzelmet aratott - jelen-
tette ki a elnök.  
Dr. Zinner Tibor jogtörténész „A 
kádári megtorlás” című előadásá-
ban azt emelte ki, hogy 1958-ban 
megfelezték az ügyvédi kart, hiszen 
a jogásztársadalom nagy többsége 
nem volt hajlandó az államhatalom 
kénye-kedve szerinti joggyakorlatot 
követni, és nem volt hajlandó részt 
venni a kádári megtorlásokban.  
„véssétek gránitba, bazalttömbbe, 
minden időre minden bűnös nevét, 
jegyezzétek fel, ennyi elég-,mi nem 
kezdhetjük újra. „ – idézte Tóth Bá-
lint versét. 
Dr. M. Kiss Sándor történész, 
egyetemi tanár arra hívta fel a fi-
gyelmet, hogy Szobonya Zoltán 
azért halt mártírhalált, mert a ká-
dári rezsim nem tűrte az autonóm, 
cselekedni képes és önszerveződő 
embereket, a közösségek kovásza-
it. Hiszen – ahogy előadásában 
a Pázmány Péter Egyetem tanára 
rámutatott – Szobonya nemcsak 
a Nemzetőrséget, de a rendet is 

megszervezte Jánoshalmán az ’56 
október 26-i sortüzet követően. 
„Szobonya nem forradalmár volt 
tehát, hanem polgár, éppen ezért 
’56 a csendes értéktisztelet ünne-
pe” – hangsúlyozta. A konferen-
cián további tartalmas előadások-
kal gazdagodhattak a jelenlévők 
Dr. Kahler Frigyes egyetemi 
docens, Kiss Réka történész és           
Orgoványi István történész, 
levéltáros segítségével.  A konfe-

rencia legfőbb üzenete lett: Nem 
feledheti, aki él, hogy a  szabadság 
úgy született, hogy sok vér hullott 
a magyar nemzetért.

Gloria Victis – 
Dicsõség a legyõzötteknek

Ezzel a címmel rendeztek emlékkonferenciát Szobonya Zoltán vértanú 
kivégzésének 50. évfordulóján a megyeháza tanácstermében, ahol  
Dr. Zombor Gábor, Kecskemét polgármestere, illetve a Szobonya-
család részéről Kissné Szobonya Csilla (középen) köszöntötte a 
résztvevőket.

Gyarapodunk
KERÉKPÁRÚT IS ÉPÜL

Több száz millió forint segíti a me-
gye életének mindennapjait.
- 889 millió pályázati forrást nyert a 
megye által életre hívott és koordi-
nált Térségi Integrált Szakképzési 
Intézet. A forrásokat szakképzésre 
kell fordítania a megyei gazdasá-
gi élet munkaerő-kereslet-kínálat 
egyensúlyához.
- Újabb TIOP-pályázatokat nyújt 
be Bács-Kiskun megye, 60-70-80-
90%-os finanszírozási igénnyel. 
Ezek egyike a roma 
integrációt elősegítő 
pályázat, míg a másik a 
Megyei Gyermekvéde-
lem koordinálta pályá-
zat, melyben a családi 
elhelyezésre alkalmas 
Lakóotthonok rekon-
strukciója valósul meg.
- A megyei önkormány-
zat 6 millió forinttal tá-
mogatja a Solt és Harta                
közötti 14 kilométeres, 
európai fővonalba (EURO-VELO) 
becsatlakozó kerékpárút megépí-
tését. 
Székelyvarságon építtetne a Bács-
Kiskun Megyei Önkormányzat 

üdülőlakásokat a megyei intézmé-
nyekben dolgozók, az ott élő ellátot-
tak, és a kecskeméti karitatív orvos-
csapat részére. A Megyei Kórház  
két éve végez missziót a székelyföl-
di betegek gyógyítására.  A lakások 
számukra is nagy segítséget jelente-
nének, de a további kapcsolatok ki-
alakításában és ápolásában is fontos 
szerepet vállalhatnának.  Ennek hű 
bizonyítéka volt a nyár folyamán az 
a székelykapu, amit Hargita megye 

ajándékozott Bács-Kiskun test-
vérmegyéjének és Bunta Levente 
Székelyudvarhely polgármestere 
adott át. A míves ajándék a megyei 
kórház udvarát díszíti.

A speciális iskolákra szükség van
NEGYVENÉVES A KISKUNHALASI KÖZOKTATÁSI INTÉZMÉNY

A jubileumra címert tervezett 
Szalai József. 
Alkotása az iskola 
hivatalos logója lesz. 

Bányai Gábor 
a jeles évforduló 
alkalmából 
zászlót adományozott.



„BÁCS-KISKUN MEGYÉÉRT 
DÍJ”-ban részesült

Geiger János mk. pv ezredes, 
megyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság Kecskemét
Lezsák Sándor, az Országgyűlés 
alelnöke, a Nemzeti Fórum 
elnöke, Lakitelek
Lupták György evangélikus 
esperes, Kiskőrös

„BÁCS-KISKUN MEGYE 
IFJÚSÁGÁNAK 

NEVELÉSÉÉRT DÍJ”

Ablonczy Margit református 
lelkész, Kecskemét (képünkön)
Bohner Ferencné gyermekott-
hon-vezető, Kunfehértó
Katus Györgyné tagóvoda 
vezető, Kalocsa

„BÁCS-KISKUN MEGYE 
KÖZMŰVELŐDÉSI DÍJA”

Csátaljai Székely Népdalkör
Koch Jánosné ny. pedagógus, 
Borota
Tábori Ferenc ny. igazgató, 
Kunszentmiklós

„BÁCS-KISKUN MEGYE 
MŰVÉSZETI DÍJA”

Pap Gábor művészettörténész, 
Kecskemét
Szőke Antal igazgató, BKMÖ 
Alapfokú Művészetoktatási In-
tézménye, Kiskunhalas

Tisza ’83 Citerazenekar, 
Tiszakécske

„BÁCS-KISKUN MEGYE 
TUDOMÁNYOS DÍJA”

Dr. Horváth Ágnes Emília, 
c. főiskolai tanár, Kecskemét
Merk Zsuzsanna Mária 
múzeumigazgató, 
Baja

Dr. Nagy András oszt. vez. főor-
vos, BKMÖ Kórház, Kecskemét

„BÁCS-KISKUN MEGYE 
EGÉSZSÉGÜGYÉÉRT DÍJ”

Dr. Gyenes Vilmos 
mb. osztályvezető főorvos, 
BKMÖ Kórháza, Kecskemét
Dr. Móczár Emőke főorvos 
orvos-igazgató, Városi Kórház-
Rendelőintézet, Kkfháza
Dr. Pataki László, ny. főorvos, 
Baja

„BÁCS-KISKUN MEGYE 
KÖZSZOLGÁLATÁÉRT

DÍJ”
Molnár Péter ny. igazgató, 
Kecskemét 
Tóth Ignác polgármester, Újtelek
Völler Ilona üdülővezető, 
Balatonlelle

„BÁCS-KISKUN MEGYE 
SPORT DÍJA”

Bakos István pedagógus,  
Móricz Zsigmond Oktatási Intéz-
mény Eltérő Tantervű Tagozat, 
Tiszakécske
id. Haász László Megyei Sza-
badidősport Szövetség ny. elnöke, 
Jánoshalma
Szabó Mihály polgármes-
ter, sportegyesületi elnök 
Jakabszállás

„BÁCS-KISKUN MEGYE 
NEMZETI 

KISEBBSÉGEIÉRT DÍJ”
Góhér Miklósné ny. tanítónő, 
Dusnok
id. Kunhegyesi Ferenc referens, 
CKÖ elnök, Kiskőrös
Vaskúti Német Hagyományőrző 
Táncegyesület, Vaskút

„BÁCS-KISKUN MEGYE 
KÖRNYEZETVÉDELMÉÉRT 
ÉS MEZŐGAZDASÁGÁÉRT 

DÍJ”
Harsányi Zsolt és Harsányiné 
Fodor Gyöngyi ügyvezető-igaz-
gatók AXIÁL Kft., Baja
Kővágó József minőségügyi és 
ellenőrzési vezető, Baja
Madari Jenő elnök, Mezőgazda-
sági Szakigazgatási Hivatal

A „Bács-Kiskun Megyei 
Közgyűlés Elnökének 
Kitüntető díját kapta:

Horváth Attiláné PR menedzser, 
Betegszolgálati és Tájékoztatási 
Irodavezető BKMÖ Kórháza, 
Kecskemét

Szécsényi Sándor igazgató, 
BKMÖ Gyermekvédelmi 
Központja, Kecskemét
Dr. Sztupovszky Mária 
osztályvezető, Bács-Kiskun 
Megyei Közgyűlés Hivatala, 
Közgyűlési, Szervezési és Jogi 
Főosztály, Kecskemét

A „Bács-Kiskun Megyei 
Közgyűlés Elnöke 

Elismerésben részesítette:
Binszki Erzsébet vezető főtaná-
csost,  Bács-Kiskun Megyei 
Közgyűlés Hivatala, Közgazda-
sági Főosztály, Kecskemét
Dr. Farkas József, igazgatót, 
tanárt, Felső-Bácskai ÁMK, 
Nemesnádudvar

Farkasné Péter Ágnes vezető 
főtanácsost, Bács-Kiskun 
Megyei Közgyűlés Hivatala, 
Kecskemét
Kállainé Vereb Mária 
könyvtárigazgatót, 
Petőfi Sándor Városi Könyvtár, 
Kiskunfélegyháza
Dr. Lakatos István ny. bírót, 
Kalocsa
Dr. Rékási József  tanárt, 
a Pannonhalmi Bencés 
Gimnázium ornitológusát
Tóth Mihályné igazgatási 
főmunkatársat, Községi 
Önkormányzat, Csólyospálos
Vidékiné Sóti Éva ny. vezető 
főtanácsost, Bács-Kiskun Megyei 
Közgyűlés Hivatala 

Jobbítanunk kell a világot

Õrzik és átörökítik hagyományainkat
A MEGYE LEGRANGOSABB KITÜNTETÉSEIT ADTÁK ÁT A NEMZETI ÜNNEPEN

Horváth Attiláné a megyei kórház 
PR menedzsere, több évtizede áll 
a megye egészségügyének 
szolgálatában.

Haszilló Ferenc keceli polgármester 
zongorajátéka sokaknak jelentett 
kellemes meglepetést és 
felejthetetlen élményt.

Bányai Gábor ünnepi beszédében az ’56-os forradalom és szabadságharc hőseiről is megemlé-
kezett.  Felhívta a hallgatóság fi gyelmét arra, hogy az 1947-56 közötti diktatúra éveiben egymil-
lió embert vesztett az ország. - Az a fájdalom, hogy magyar ember ölt magyart. Míg 1945 után 477 
halálos ítélet született és ebből 189 esetben végezték ki az elítélteket, addig ’56 után 22 ezer em-
bert ítéltek börtönbüntetésre és 228-at halálra, csak azért mert ki mertek állni a szabadságukért és 
a hazájukért – hangsúlyozta többek között az elnök,  majd leszögezte: Az ’56-os forradalom történelmet for-
máló, vérzivataros napjairól, a szörnyű megtorlásokról nem feledkezhet meg az utókor egy pillanatra sem. 
Az pedig szent kötelességünk, hogy hordozzuk eszmeiségét és örökérvényű üzenetét továbbadjuk időről-időre.

Geiger 

János

katasztró-
favédelmi 
parancs-
nok: 
- Közel két 
évtizedes 
szolgála-

tom megkoronázása a mostani díj. 
Nagyon sok elismerést kaptam 
már életemben, van közöttük még 
miniszteri kitüntetés is, de őszin-
tén bevallom, hogy most szűkebb 
hazám kitüntetése nagyon meg-
hatott. Olyanok nevében köszön-
hettem meg a megye elismerését, 
akik a maguk területén mind al-
kotó, értéket teremtő, nagyszerű 
emberek. Bizonyára ők is úgy 
vélekednek mint én, hogy csak 
a dolgom végeztem a tőlem tel-
hető legnagyobb tudással, tisz-
tességgel és helytállással. Akár 
a tiszai gátakon, akár a napokig tar-
tó  tűzesetek forró küzdelmében.  
A teljességhez hozzátartozik, hogy 
hat megyei elnököt és tizenhárom 
országos parancsnokot szolgál-
tam ki. A díjat köszönöm, a szí-
vemben szétosztom azok között, 
akik nélkül nem lehetnék sikeres 

vezetője egy remek csapatnak. 
A közvetlen munkatársaim és 
a megyében dolgozó több száz 
tűzoltó, több ezer önkéntes, akik 
mellettem állnak és együtt me-
netelünk előre. Másrészt a csa-
ládomnak tartozom köszönettel, 
akik biztos hátországot jelentettek 
mindenkor. Kívánom az utódaim-
nak, hogy érezzék ezt a boldogsá-
got, amit egy helyi közösség elis-
merése jelent.

Lezsák Sándor az Országgyűlés 
alelnöke:
- A hetvenes 
évek végén 
visszautasí-
tottam egy 
k itüntetést 
és azt írtam 
az adomá-
n y o z ó k -
nak, hogy 
amíg nemzetünk idegen ideoló-
gia kiszolgálója, addig semmi-
féle kitüntetést nem fogadok el. 
Hosszú út áll azóta mögöttem és 
nagyszerű csapatmunka. Ezért 
osztoznom kellene azokkal, akik 
itt állnak mellettem Lakitelken, 
a Népfőiskolán és osztozni 

a megyében élőkkel és a csalá-
dommal. Mégsem érzem igazán 
ünnepnek az alkalmat, mert saj-
nos nincs mit ünnepelni. Ha csak 
a Homokhátság ügyére gondo-
lok, vagy a családi gazdálkodók 
súlyos problémáira, a Tisza érde-
kében tett erőfeszítéseinkre, az 
autópályákkal kapcsolatos törek-
véseinkre és még sorolhatnám 
a személyemhez köthető fejlesztési 
elképzeléseket. Előlegnek tekin-
tem ezt a kitüntetést, mert hiszem, 
hogy egy építő folyamat részesei 
vagyunk mindannyian és lesz ma-
gyar újjászületés. Én lelkemben 
pedagógus maradtam, a politikát 
úgy élem meg, mint amikor az is-
kolából elballag egy osztály és jön 
helyette másik. Hitvallásom, hogy 
probléma nincs, csak feladat.

Lupták György esperes, Kiskőrös:
- Közhelynek tűnik, de a Bács-Kis-
kun Megyéért Díjat igen nagy meg-
tiszteltetésnek tartom. Mert nem 
vagyok született Bács-megyei. Szü-
lőhazám ugyan a Duna-Tisza köze, 
de annak Dél-Pest megyei széle. 
Kiskőrösön kereken 25 éve élek 
családommal. A díj tehát elsősor-
ban ezt jelenti számomra: befogad-

tak, végér-
v é n y e s e n 
ez a megye 
és benne 
K i s k ő r ö s 
az ottho-
nom. Olyan 
pályát vá-

lasztottam hivatásként, ahol a si-
ker fogalmát meglehetősen nehéz 
meghatározni. Mi lehet siker egy 
lelkésznek? Emberi oldalról néz-
ve, ha többen járnak templomba? 
Ha föllendül az ifjúsági munka? 
Egy lelkész azonban mindezt 
soha sem a maga sikereként éli 
meg. Bach óta tudjuk, mit je-
lent a három betű: SDG, - Soli 
Deo Gloria, azaz egyedül Istené 
a dicsőség. A Mindenhatóé tehát, 
aki alkotott és formált, képessé-
gekkel ajándékozott meg. 
De mindenképp öröm, ha a kül-
világ is észreveszi, nemcsak napi 
kötelességeinknek tettünk eleget. 
Mert minden lehetséges módon 
jobbítanunk kell a közösséget, 
a világot, ahová Isten helyezett 
bennünket. – És akkor még mindig 
ott marad a kínzó gondolat: meny-
nyi mindent mulasztottunk, amit 
pedig megtehettünk volna…

A Bács-Kiskun Megye Művészeti Díjat kapott 
tiszakécskei Tisza ’83 Citerazenekar a Háry János daljáték feldolgozásával 

szórakoztatta a hallgatóságot.



Brüsszeli régiós iroda nyitását 
sürgeti dr. Bagó Zoltán a Bács-
Kiskun Megyei Közgyűlés alelnö-
ke. A területfejlesztésben is ottho-
nosan mozgó politikus elmondta, 
hogy amikor a környező országok 
sorra nyitják területi érdekeket 
képviselő irodáikat az Európa 
szíveként emlegetett belga fővá-
rosban, akkor Magyarország kés-
lekedik és nem tartja fontosnak, 
hogy megjelenjen, hogy azonnal 

megtalálja a kapcsolódási pon-
tokat. – Számos példa sorakozik 
előttünk, Bécs városának például 
saját képviselete van Brüsszelben. 
Magyarország egy Dél-alföldi 
régiós képviseletet nyithatna, de 
a szocialista lobbi érthetetlenül, 
ezt eddig meggátolta. Pedig a 
Dél-Alföldnek elengedhetetlen 
szüksége volna az önálló brüsszeli 
képviseletre. Nem csak azért, mert 
rengeteg bemutatásra érdemes ér-
téke van a térségnek, hanem mert 
versenyképességünk, gazdasági 
stabilitásunk függ attól, hogy jó 
időben legyünk jó helyen. Felbe-
csülhetetlen értékű segítséget je-
lentene a régiós érdekérvényesítés 
terén – mondta Bagó Zoltán.
Nagy öröm számomra ezért, hogy 
a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés 
novemberi ülésén döntött arról, 
hogy képviseleti irodát nyit, 
amennyiben ebben partner lesz 
Békés és Csongrád megye, illetve 
a régió megyei jogú városai is  – 
jelentette ki Bagó Zoltán.

Megroppant tőzsdék, összeomló 
bankrendszer, növekvő munka-
nélküliség, drámába forduló sor-
sok, kilátástalanság.  Ennek súlya 
alatt rogyadozik a magyar társa-
dalom is.

Font Sándor a Bács-Kiskun Me-
gyei Közgyűlés alelnöke, a par-
lament mezőgazdasági bizottsá-
gának elnöke többek között arról 
is beszél, hogy Magyarországot 
miért sújtja jobban a világgazda-
sági válság, mint a többi európai 
országot.
- Mert egy legyengült, gazda-
ságilag tönkretett országot ért 
el a nemzetközi válság- szögezi 
le.  A polgári  kormány idősza-
kában hihetetlen szép gazdasági 
eredményeket értünk el, Európa 
élmezőnyébe tartoztunk minden 
gazdasági paraméterünkkel. 
A gazdaság fejlődése 4 és 5 szá-
zalék között mozgott, az ország 
eladósodottsági szintjét lecsök-
kentettük 64 százalékról 52 szá-
zalékra, az infl ációt 18 százalékról 
5,3 százalékra. Minden gazda-
sági elemző, és a minket követő 
Medgyessy kormány is azt prog-
nosztizálta, hogy 2007-ben, vagy 
2008-ban már biztosan euróval 
fi zethetünk az ország gazdasági 
teljesítménye alapján. 
De mi következett ezután? 
- Egy ámokfutás, ugyanis sikerült 
a Medgyessy-Gyurcsány egyes-
Gyurcsány kettes kormánynak 

úgy tönkretenni az országot, 
hogy európai összehasonlításban  
minden paraméterünkkel a leg-
utolsó helyre kerültünk, az euró 
bevezetése fényévnyi távolság-
ra van. A gazdasági növekedés 
1 százalék (!) körüli, miközben 
a környező országokban 6-10 
százalékos. Az országot sikerült 
közel 70 százalékos mértékben 
eladósítani, és még ezután veszik 
fel az IMF hitelt. Az infl áció újra 
az egekben, a munkanélküliség 
8 százalékos, és csak most kez-
dődnek az elbocsátások. A jegy-
banki alapkamat 10 százalék fö-
lötti, és reálbér csökkenéssel kell 
mindenkinek számolnia! 
Hogy lesz ebből kilábalás? 
- Nem kérdéses, a Gyurcsány kor-
mányt súlyos felelősség terheli 
az ország tönkretétele miatt, ezt 
a bajt csak tetézi a nemzetközi 
válság.  Eközben Szlovákia jövőre 

euróval fi zethet, az ő valutájukat 
többet nem támadják meg a spe-
kulánsok, nem lesz nemzeti valu-
ta leértékelés, nem kell többé ret-
tegniük a lakosoknak a valutában 
felvett hitelek törlesztő részletei-
nek drámai növekedése miatt.
A megyét és a megyei önkormány-
zat intézményeit  hogyan érinti 
a válság? Az IMF-től felvett hitel 
sem segíthet?
- A tehetségtelen kormányzásnak 
az árát sajnos a vétlen társadalom 
fogja megfi zetni, ebből Bács-
Kiskun megye sem tudja kivonni 
magát. Ez a kormány 6 év alatt 
megduplázta az államadósságot, 
ezt egyszer valakinek vissza kell 
fi zetni. A jövő évi költségvetés 
egy olyan megszorító csomag, 
amely fűnyíróelv alapján 150 
milliárd forintos elvonást tartal-
maz az önkormányzatoknál, 120 
milliárd forintos elvonást a bére-
ken, 170 milliárd forintos elvonást 
a nyugdíj- és egészségbiztosítási 
kasszánál, és 90 milliárd forintos 
elvonást  a családok, a közlekedés 
és a tanulás tekintetében. Termé-
szetes, hogy ezek a megszorítások 
lecsapódnak itt nálunk is, nagyon 
sok intézményünknek bizonyára 
nehezebb lesz a következő év, és 
nagyon sok közalkalmazottunk-
nak, köztisztviselőnknek fájdal-
masan csökkenni fog a reálbére. 
Az IMF hitelről csak annyit, hogy 
ettől a szervezettől csak vész-
helyzetben, a harmadik világbeli 

országok szoktak hitelt felvenni. 
Velünk együtt Fehéroroszország, 
Ukrajna, Pakisztán, Zambia Al-
bánia folyamodik innen hitelhez. 
Remélem érzékelik, hogy hova 
süllyedt le az ország az elmúlt 
hat év alatt.
A válság az autóipart is érinti. 
Nem került veszélybe a Kecske-
métre tervezett Mercedes beru-
házás?
- Hála Istennek nem! A tervezett 
beruházás óriási siker Kecskemét-
nek és a megyének is. Nagyon nagy 
hatású lesz a munkahely-teremtés-
ben, a fejlett technológia megho-
nosításában, a vállalkozások eset-
leges beszállítási lehetőségeiben. 
A megye vezetése mindent meg-
tesz, hogy elősegítse a beruházást, 
fogadja az ide érkező külföldi szak-
gárdát és családjukat, és felkészítse 
a leendő munkaerőt. Ezért egy telje-
sen új alapra helyezett szakképzési 
koordinációs intézményt hoztunk 
létre, amely lefedi az egész megyét, 
és összehangolja a szakképzést 
a különböző kiemelt szakképző 
központokban, és pályázatok útján 
előteremti a képzéshez szükséges 
forrásokat. A Mercedes német 
vezetése pedig biztosította a ma-
gyar partnereket, hogy ők mindig 
hosszútávon gondolkoznak, ezért 
a mostani válság ellenére gőzerő-
vel dolgoznak a beruházás kitű-
zött, időben való elkezdésén, majd 
annak befejezésén, és végül a ter-
melés megkezdésén.

A Romániából független jelölt-
ként az Európai Parlamentbe jutott 
Tőkés László a Kárpát-medencei 
magyarság európai érdekérvénye-
sítő képességének korlátaira hívta 
fel a fi gyelmet. Mint elmondta, 
amíg a határokon túl élő kisebb-
ségben élő magyarok széthúznak, 
addig kisebbek az esélyeink is. Jó 
példaként hozta fel a Vajdaságban 
élőket, akik ki tudtak alakítani egy 
olyan koalíciót, amellyel eredmé-
nyesen léphetnek fel érdekeik kép-
viseletében. Itt kiemelte Becsey 
Zsolt szerepét, aki felhívta az 

európai közvélemény fi gyelmét a 
vajdasági magyarokat ért atrocitá-
sokra. – Lehet euroszkeptikusnak 
lenni, de az unió nélkül, nem fi -
gyelt volna fel Nyugat-Európa a 
vajdasági kisebbségre – szögez-
te le Tőkés. – Az unió ellenesek 
mondjanak egy jobb megoldást. 
Eddig nem tudtak – tette hozzá. 
A folytatásban negatív példaként 
említette az erdélyi magyarságot. 
Kifejtette, a Markó Béla vezet-
te Romániai Magyar Demokrata 
Szövetség az erdélyi magya-
rok kizárólagos képviselőjeként 

igyekszik feltüntetni magát, és az 
RMDSZ ellenzékével mindenféle 
megegyezést, kooperációt elhá-
rít. – Mindeközben az RMDSZ 
az erdélyi magyar érdekek he-
lyett román nemzeti érdekeket 
képvisel a román parlamentben, 
az autonómia csak a választási 
kampányszlogenként jelenik meg 
a politikájában. Ettől függetlenül 
szükség van az RMDSZ-szel való 
megegyezésre, mert csak közösen 
tudjuk hatékony képviseletét nyúj-
tani a romániai magyarságnak 
– hangsúlyozta Tőkés László.

A világgazdasági válság kapcsán 
Becsey Zsolt elmondta, hogy kö-
zösségi szinten kell elérni a pénz-
ügyi szektor menedzsereinek ha-
tékonyabb felügyeletét és anyagi, 
valamint büntetőjogi felelősségét. 
Az elismert gazdasági szakember-

ként számon tartott EP-képviselő 
azt is hangsúlyozta, hogy az Euró-
pai Unió a jövőben nagyobb teret 
szentel a környezetbarát beruhá-
zások támogatásának, ez Európa 
és a jövő generációinak érdeke. 
A közelmúltban Becseyt egy új 
uniós mikrohitel - program jelen-
tésének megírásával is megbízta 
az Európa Parlament. Eszerint 
a legelesettebbeket az önálló fel-
emelkedés lehetőségéhez kell jut-
tatni és ezáltal lehet bekapcsolni 
a társadalom értékteremtő háló-
zataiba a mikrohitel segítségével. 
A cél, hogy a mikrohitel Európá-
ban is millióknak segítsen életké-
pes független vállalkozásokat lét-
rehozni, ezáltal tartósan erősíteni 
a társadalmi és gazdasági kohézi-
ót, megállítani egyre nagyobb tár-
sadalmi csoportok leszakadását.

Dél-alföldi delegáció járt Brüsszelben
MILLIÓKNAK SEGÍTHET A MIKROHITEL PROGRAM

Dr. Bagó Zoltán alelnök 
Dél-alföldi képviseleti iroda 
nyitását sürgeti 
Brüsszelben. 

A vasatom magját mintázza 
Brüsszel legismertebb jelképe 
az Atomium, ahol a fakultatív program 
keretében tettek látogatást.
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Bács-Kiskun számos települését képviselve, megyei delegációt fogadott 
Becsey Zsolt európai parlamenti képviselőnk. A változatos programok 
mellett az Európa parlamenti látogatás volt mindenkire a legnagyobb 
hatással. Az öt napos Belgiumi tartózkodás alkalmával a vendégek kon-
zultálhattak a néppárti Becsey Zsolttal, valamint Olajos Péterrel (MDF), 
Surján Lászlóval (Fidesz-KDNP) és az erdélyi Tőkés Lászlóval is.
A határon túli magyarság ügyei és a világgazdasági válság hazai koc-
kázatai mellett arról is beszéltek, hogy nagy szükség lenne a Dél-alföldi 
régiós iroda nyitására Brüsszelben. Központi téma volt a Magyarország 
által a Nemzetközi Valutaalaptól (IMF) kért hitel, a mezőgazdaság hely-
zete, valamint kis- és középvállalkozókat segítő mikrohitel. Becsey Zsolt 
úgy nyilatkozott, hogy hazánk gazdaságpolitikai gyámság alá helyezi 
magát. Példátlannak minősítette, hogy uniós tagállamként ehhez a hi-
telformához fordultunk.

A Bács-Kiskun Megyei delegációt kecskeméti, tiszakécskei, szabadszállási, kiskunfélegyházi, kalocsai, bajai, jánoshalmi és 
soltvadkerti szakemberek alkották. A csoportkép az Európa Parlamentben a nemzetek zászlói előtt készült.

Magyarországot is elérte a válság
LEGYENGÍTETT ÉS TÖNKRETETT A GAZDASÁG

Régiós irodára 
van szükségünk

Az érdekképviseletnek vannak korlátai 
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